

左图：武吉沙近日发生倒树，压中汽车。

右图：据叶耀荣了解，市政厅目前只有两辆云梯车，供进行修剪大树，他认为不足以应付需求。



報道 ▶ 李彩婷

攝影 ▶ 李彩婷 / 部分受訪者提供

(芙蓉16日讯)吉隆坡一周内发生两宗严重倒树事件，成了热门话题，也引发各界关注，本地选区州议员服务中心在近一周也暴增多人致电，纷纷要求修树，因为都害怕会发生类似悲剧。

其实芙蓉在4月的时候，也有地区是一连两天发生倒树，压死路人的夺命案。而最近芙蓉不时突然出现暴风雨，各区也陆续传出倒树事件，让救援队伍及地方政府单位疲于奔命收拾残局。

根据了解，近一周内，芙蓉出现倒树的地方包括武吉玛吉沙(Bukit Markisa)、繁华花园、美华中学前方及沙再也第一期等等。

受访的州议员坦言，自隆市中心在上周发生首宗严重倒树压毁17辆车造成死亡事故后，他们的服务中心就开始大量接获来电，要求修砍树木，而昨日隆市地区再度发生大树被吹倒的事件压毁多辆交通工具后，他们在今天就接获更多人致电要求修树。

议员们指出，其实在过去，他们都会经常接获修树投诉，并且会向市政厅作出反映，但基于市政厅的工人手有限，因此往往都会处理不及，需要“排期”修树。

隆市于本周一再度发生大树倒塌毁坏多辆交通工具后，芙蓉市政厅于周二也迅速安排人员到市区公市修大树，引发民众猜测，莫非是担心同样事件上演才积极行动？罗白州议员周世扬作出否认，直言只是时机刚好。

属于市区心脏地带、四周环绕主要道路的芙蓉公市，也有着数棵茂盛大树，公市贩商过去曾经反映，他们都担忧大树会在狂风暴雨中，突然轰然倒下，后果不堪设想。

而在周二，便见到芙蓉市政厅所委任的承包商出动云梯车、泥机车和工作人员，为公市范围的大树进行大规模修剪。

周世扬强调，市政厅并非因最近隆市发生两宗严重倒树才展开这次的修树行动，反之是在之前便有进行了视察，然后趁周二公市休息天，由承包商安排封锁停车场，进行大规模修树行动。

“市政厅一直有定期到各区进行修树，但难免有一些地方会疏忽，结果发生倒树事件。”

提倡大扫除一起修剪危树

他指出，公市有其中两棵茂盛的大树是位于芙蓉敦依斯迈医生路边，这条道路相当繁忙，而有关的两棵树估计有数十年树龄，不但出现了寄生树，粗枝也已经伸展遮盖近半个路段，因此有关当局便认为修树工作不能怠慢，以防范倒树事件发生，殃及无辜者。

他说，其实修树费用不菲，资源有限之下，因此他提倡大扫除运动，由议员与市民配合，一起修剪危树，解决大树存在的安危问题。

优先处理危树

另一方面，周世扬提及，基于隆市发生两宗严重倒树事件，因此过去一周，他的服务中心突然暴增接获要求修树的来电，成为了近期最“热门”的投诉。

无论如何，他强调，他和团队都会把所有投诉一一向市政厅作出反映，而当局会优先处理危树。

在最近，属于他选区的武吉玛吉沙和繁华花园，都先后在不同天发生倒树事件，皆获得市政厅第一时间前往善后，其中武吉玛吉沙的倒树有压中汽车。



議員頻接來修樹 倒樹事件引起關注



周世扬(右三)向承包商了解修树情况。右起他的助理周炜政及黄健伟。

周世揚：時機恰好定期修樹



福音堂发生倒树事件后，黄文龙(左)代表叶耀荣到现场了解情况。

周世扬不否认本身选区的大树问题多，其中过去常传出倒树的地帶——芙蓉文丁路，沿途有着许多茂盛大树，经过向市政厅反映后，已经被大量修剪。

他提及，其他有大树问题的地方包括了罗白千禧广场前的小斜坡处、世纪花园、沉香，转往布特丽女中路段、培华小学附近等等，甚至当中地区曾发生大树倒下，压坏交通工具，也压伤摩托车骑士。Ut vir abervirmant. Maris, foreti, castrimo

葉耀榮：一般樹木數千大樹耗費上萬

万茂州议员叶耀荣也承认，在隆市发生两宗严重倒树事件后，他的服务中心近一周最多人投诉的，便是树木问题，纷纷要求马上修剪，仅仅今早，他们便已经接获至少3通来电。

1天3通来电

而在上周三(8日)及本周一(13日)，他也陆续接获倒树事件，分别是亚沙再也第一期亚沙芙蓉福音堂前方及督翁姑路美华中学前方，其中福音堂的倒树有压毁了一个棚架。

当他接获福音堂发生倒树的投诉时，适逢他就在森州立法议会上正在辩论倒树课题。

“我因为当时人在议会，无法抽身到现场，便安排市议员黄文龙前往现场了解情况。”

他说，福音堂是大概在下午约5时发生倒树，事实上，在之前他便已经接获福音堂的投诉，要求有关当局修剪前方的大树，但基于市政厅人手问题，因此一直未获当局“轮期”前往修剪，没想到最终发生倒树事件。

至于美华中学前方大树，是在傍晚的狂风暴雨中轰然倒下，叶耀荣解释，其实早在半年前，该路的大树已经有修剪，只是大树迅速生长，结果发生倒塌。

逾30%屬老樹

他当时有马上致电消拯局和市政厅，以便快速前往现场进行清理。让他庆幸的是，当时大树倒下时，没有压毁车辆或压伤民众。

他说，本身选区多个地带属于老区，因此也存在很多树木问题，有超过30%是属于老树，而他接获树木问题时，都会向市政厅反映。

“只不过市政厅的人手问题，往往修剪不及所投诉的树木，而我也担心树木问题会带来不堪设想的后果，因此有时候我会动用选区拨款来协助投诉者修剪，但修树的费用不菲，如果是一般的树

木，或者可以用数千令吉解决，但一些大树可能是需要花费上万令吉，那么这些就必须由市政厅专业人士处理会比较合适。”

仅2云梯车不足应付需求

他也不时在脸书各吹水站，留意民众反映本身选区的树木问题，一旦有投诉，他都会和市议员去现场了解情况和解决问题。

他也提到，据他了解，市政厅进行修剪大树，会需要动用云梯车，但据悉目前当局只有两辆，他认为是不足以应付需求，因此他会在来临8月州议会呈上有关的提问。



美华中学前方大树于周一傍晚的狂风暴雨中轰然倒下，消拯员接获报后，立即前往现场支援。



芙蓉公市获出动云梯车修剪大树，以防范倒树事件发生。